

就密件案出庭全程沉默 現身票倉餐廳高調慶生

特朗普拒認罪

庭審成競選集會



◆ 特朗普晚上抵達高爾夫球俱樂部，向支持者發表路說。

香港文匯報訊 美國前總統特朗普13日在佛羅里達州邁阿密聯邦法院，就密件門所涉37項聯邦刑事指控出庭。早早宣稱即使定罪也無阻明年參選總統的特朗普照舊做秀，將庭審變相當作「競選集會」，出庭後便前往屬共和黨票倉的古巴餐廳，接受支持者為其慶生。特朗普在庭審外揚言自己無罪，指責調查是總統拜登政府作「政治迫害」的「獵巫行動」。

特朗普當天身穿藍色西裝、打着紅色領夾出席聆訊。相較庭審前在社媒上猛烈抨擊檢方，特朗普在庭審中全程沉默，除了在聽證會開始前俯身向律師耳語以外，他在47分鐘的庭審期間沒有回答檢方任何問題，全程面無表情，僅是偶爾皺眉，有時雙手抱臂。特朗普的律師布蘭奇在法庭上表示，辯方「肯定會提出無罪辯護」。

無條件離開法庭

特朗普出庭期間完成打指模等程序，不過他獲准無條件離開法庭，無須支付保釋金、交出護照或限制個人旅行。美媒指特朗普並未在技術層面上被「拘捕」，屬於在法警看管下出庭。特朗普的助手若塔因涉嫌同謀亦遭到檢控，他在打指模後亦無條件獲釋，但法官不准許特朗普和若塔接觸案件的潛在證人。結束庭審的特朗普在場外大批支持者簇擁中回歸聚光燈下，隨即投入「競選狀態」：他驅車直奔邁阿密當地有小哈瓦那之稱的知名古巴食肆「Versailles」，連連向在場人士示意。由於14日即庭審翌日是特朗普77歲生日，在場支持者紛紛高唱生日快樂歌曲，沉浸其中的特朗普也不忘與他們合影，還當場宣稱要為所有顧客埋單。

高球俱樂部演說籌款

佛州古巴裔社群是共和黨的重要票倉，特朗普在食肆內宣稱，「我們的政府已經失控，在我們國家這樣一個悲傷的日子，我獲得了如此熱烈的歡迎！」特朗普隨後又抵達其名下位於新澤西州的高爾夫俱樂部，出席籌款活動並發表演說，「我們目睹了國家歷史上最邪惡、最令人髮指的濫用權力行為，這一天將成為恥辱的一天。」

圍繞特朗普的刑罰風波在共和黨陣營內爭議不斷，支持者不吝藉機為自己貼金，競逐黨內初選的印度裔企業家拉馬斯瓦米就現身庭審法院外，揚言他會鼓勵候選人承諾入主白宮後赦免特朗普。當年反對特朗普的另一名候選人、前阿肯色州州長哈欽森則批評稱，黨內候選人已經只顧討論特朗普，將民生議題拋諸腦後，「他（特朗普）吸走了太多能量。」拜登陣營則對事件保持低調。拜登13日表示，他不會就特朗普出庭聆訊發表評論。白宮新聞秘書讓-皮埃爾也拒絕直接回答有關特朗普刑罰案的問題，被問及會否考慮赦免特朗普，她僅回應稱「無可奉告」。

美擬提供貧鈾彈 助烏軍擊穿俄坦克

香港文匯報訊 繼英國政府今年3月宣布向烏克蘭輸送貧鈾彈、引起國際社會高度關切後，美國白宮據報亦開始考慮向烏克蘭提供貧鈾彈，以幫助烏軍對抗俄羅斯坦克。《華爾街日報》引述匿名美國官員消息稱，該項提案似乎沒有遭遇過多障礙。

部分官員主張提供集束彈

美國政府今年承諾將在秋季向烏克蘭交付「艾布拉姆斯」主戰坦克，國防部官員一直要求為其配備貧鈾彈，增強擊穿俄羅斯坦克裝甲能力。報道披露白宮部分官員擔心，提供貧鈾彈可能讓美國遭受批評，但總統拜登政府已考慮批准。該官員還稱，美國政府認為其首要目標是讓烏軍在戰場上盡可能取得進

展，幫助烏方在和平談判中佔據有利地位。

除貧鈾彈外，白宮據報還在考慮向烏方提供其他武器。部分國防部官員主張提供殺傷力極強的集束炸彈，但美國國務院和國家安全委員會均拒絕該提議。美國部分盟國也擔心日後衝突結束後，地面上殘存未引爆炸彈，可能導致平民傷亡。

貧鈾彈中的放射性物質會長期污染環境，損害人體健康。英國宣布提供貧鈾彈時，聯合國秘書長發言人哈克已經警告，聯合國對任何情況下、在任何地點使用貧鈾武器表示關切。俄羅斯總統普京和外交部長拉夫羅夫亦警告說，此舉是朝着局勢嚴重升級邁進一步，俄方將作出相應回應。

庭審禁攝錄 脆弱一面未公開

香港文匯報訊 特朗普借刑事訴訟案，在公眾面前大搞「政治秀」。不過多名親歷庭審的記者披露，特朗普在聆訊期間面無表情、一言不發，顯然明白遭到聯邦刑事指控的嚴重性。還有傳媒披露，特朗普出庭時，距離向他提告的特別檢察官史密斯坐在旁聽席，是他們首次公開碰面，但兩人沒有任何交流。

與特檢官無交流

《紐約時報》描述稱，在法官進入法庭前，特朗普由兩名律師陪同等待15分鐘，其間不時竊竊私語，似乎較為輕鬆。但當法官宣佈開庭閉路電視，將聆訊現場傳送至新聞媒體所在的陪審團會議廳時，特朗普立刻直視鏡頭，神情也變得嚴肅。聆訊期間，面色陰沉的特朗普在被告

席身體向後靠、下巴緊繃，雙臂交叉，深色西裝外套下的背部肌肉明顯緊張。報道還提到，史密斯坐在旁聽席第二排，距離特朗普只有約6米遠，全程同樣面無表情、充滿戒備。聆訊持續約50分鐘，特朗普簽署協議由自己擔保獲釋，隨即在保安人員陪同下離開法庭，還回頭好奇地瞥了一眼在場記者。史密斯及其團隊則在特朗普離開一分鐘後，從法庭另一側離開。

英國《衛報》稱，美國過往諸如辛普森殺妻案等不少轟動案件，庭審都會向公眾直播。不過即使今次部分記者獲准旁聽，但由於聯邦法院規則規定禁止攝錄，故此特朗普出庭過程未有對外公開，使他得以避免讓公眾尤其支持者看到他脆弱的一面。待到離開法庭，特朗普又高調現身，將訴訟當作競選籌碼，「他繼續直面鏡頭，偽裝成一個可以扭曲事實的民粹主義領袖。」



◆ 特朗普(前排右二)庭審期間不時雙手抱臂。美聯社

兩派人士打扮鬥出位 木棍豬頭 Vs 山姆大叔

香港文匯報訊 特朗普在邁阿密出庭，當地警方一度預計市中心或有5萬人示威抗議。儘管聆訊當日只有數百人聚集，但《紐約時報》形容，現場氣氛如馬戲表演一樣，其中不乏扮相誇張、措辭激烈的示威者，試圖以吸睛打扮搶佔傳媒鏡頭，傳達支持或反對特朗普的信息。

在「大聲公」嘈雜的口號聲中，造型獨特的示威者比比皆是。一名扮作「山姆大叔」的特朗普支持者腳踏滑輪車，不時高唱支持特朗普的歌曲。另一名示威者在法院門前擺上一張椅子，手持寫有支持特朗普的紅色標語，以及「把(總統)拜登關起來」的口號。穿金戴銀

的示威者多諾萬頭戴印有特朗普相片的黑色禮帽，聲稱自己專程從加州來到邁阿密，「我要盡我所能支持特朗普，這是自(前總統)林肯遇刺以來，共和黨遇到的最差的事。」

古巴裔的埃斯特拉達是反對特朗普人士，他用木棍挑起一個豬頭，成為全場焦點之一。埃斯特拉達稱，他是一名「喜歡民主的古巴裔美國人」，還在滲血的豬頭是暗指知名小說《蠅王》當中象徵邪惡與野蠻的豬頭標誌，「我們今天生活在歷史中，我來到此地，是要慶祝歷史時刻。」

邁阿密居民林嫩同樣是「反特」人士，他稱自己不滿右翼勢力恐同、仇恨和極端主義言論與日俱增，「特朗普試圖推翻2020年大選結果，我不明白為何人們不覺得如坐針氈。」



◆ 埃斯特拉達用木棍挑起豬頭。法新社

◆ 「山姆大叔」腳踏滑輪車，高唱支持特朗普的歌曲。法新社

加山火減木材供應 影響房產投資加劇住屋短缺

◆ 加拿大山火導致木材供應短缺，直接拖慢全國建屋步伐。成小智攝



香港文匯報訊（特約記者 成小智 多倫多報導）加拿大各地持續發生大規模山火，至今山火已經燒毀超過400萬公頃林地，令到這個全球第二大軟木供應國喪失約1%的森林面積。林木產品協會（FPAC）指出林木主要產地艾伯塔省、魁北克省及卑詩省仍遭山火蹂躪，迫使當地大量鋸木廠停工。嚴重山火不但推高北美洲木材價格，而且木材供應減少亦加劇加國房產投資停滯不前。

住宅建築投資3年來最低水平

FPAC指出加拿大面對歷來最嚴重山火，對經濟和民生造成的損耗難以估計，行政總裁奈伊伯表示，被迫停工的鋸木廠不知何時才能重新營運，已有不少木材廠暫時遣散員工，各廠房要直至山火受控後才能重新整裝。奈伊伯表示協會在現階段無法估計整個行業的損失，但美國芝加哥7月木材期貨自6月初以來已上漲7%。

經濟分析師表示林木業這次中斷生產難以

預料，最大問題是木材供應短缺將進一步放緩房產興建量，加劇全國居住單位不足情況。地產商過去一年已因通脹飆升和勞工短缺而減慢投資，到現在再因連綿山火而修訂建屋計劃。經過調整後，全國住宅建築投資下降至2020年6月以來的最低水平。

魁省林木商 Resolute 已因山火暫停4間鋸木廠生產，負責人庫爾曼表示工人正竭力在廠房附近挖溝尋求撲滅火勢，並指若果山火仍無法控制，不排除公司可能被迫終止履行與客戶的合約。無論如何，他估計木材價格在短期內將持續上升，因為北美市場生產的軟木供應必定未能回復到正常水平。

林木業指出氣候變化導致山火更頻密是無避免，所以FPAC促請聯邦和省政府允許擴大樹木採伐範圍，藉此降低林木業的經營風險。聯邦自然資源部指出政府有責任保護自然土地，但林木業亦要協助防止山火，環保組織荒野委員會直指林木業放任地伐木，只會導致情況更糟糕。